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Expositions publiques à l’hôtel Drouot, salle 1 :
Le mardi 15 juin, de 11 heures à 18 heures,

le matin de la vente, de 11 heures à 12 heures.

Téléphone pendant l’exposition et la vente :
01 48 00 20 01

FERRI & Associés
53, rue Vivienne – 75002 Paris

Tél. 01 42 33 11 24 – Fax. 01 42 33 40 00
E-mail : ferri.cp@ferri-drouot.com

www.ferri-drouot.com

Marc FERRI 
Commissaire-Priseur judiciaire

Bruno MAUVAIS
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DESSINS & TABLEAUX ANCIENS Cabinet de BAYSER
 69, rue Sainte-Anne - 75002 PARIS - Tél.  01 47 03 49 87
 Courriel : bba@debayser.com

  Cabinet TURQUIN
  Monsieur Stéphane PINTA
  69, rue Sainte-Anne - 75002 PARIS - Tél. 01 47 03 48 78
 Courriel : stephane.pinta@turquin.fr

DESSINS & TABLEAUX MODERNES BRAME & LORENCEAU
 Monsieur François LORENCEAU
 68, boulevardd Malesherbes - 75008 PARIS - Tél. 01 45 22 16 89
 Courriel : brame.lorenceau@wanadoo.fr

BIJOUX   CABINET DÉCHAUT-STETTEN
  Monsieur  Thierry STETTEN  
  Expert près la Cour d’Appel de Paris
 10, rue du Chevalier de St George - 75001 PARIS -  Tél. 01 42 60 27 14 
 Courriel : thierrystetten@hotmail.com

ARTS PREMIERS  Monsieur Jean ROUDILLON
 206, boulevard Saint-Germain - 75007 PARIS - Tél. 01 42 22 85 97
 Courriel : jean.roudillon@club-internet.fr

EXTRÊME-ORIENT  Monsieur Pierre ANSAS - Madame Anne PAPILLON
 28, rue Beaubourg - 75003 PARIS - Tél. 01 42 60 88 25
  Courriel : ansaspasia@hotmail.com

SCULPTURE  Monsieur Alexandre LACROIX
  8, rue Saint-Marc - 75002 PARIS - Tél. 01 45 63 12 83
  Courriel : galeries@club-internet.fr

INSTRUMENTS DE MUSIQUE Madame Odile VÉROT
 193, rue de l’Université - 75007 PARIS - Tél. 06 85 83 71 10
 Courriel : verot.expert.musique@wanadoo.fr

MOBILIER & OBJETS D’ART  Monsieur Guillaume DILLÉE
   1, rue de Chanaleilles - 75007 PARIS - Tél. 01 53 30 87 00
  Courriel : gdillee@dillee.com

  Messieurs Jacques BACOT et Hughes de LENCQUESAING
  15, quai Bourbon - 75004 PARIS  - Tél. 01 46 33 54 10
 Courriel : iepconseil@wanadoo.fr

TAPIS & TAPISSERIES  Madame Nicole de PAZZIS-CHEVALIER
  17, quai Voltaire - 75007 Paris - Tél. 01 42 60 72 68
 Courriel : npc@galerie-chevalier.com

Experts
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1. Carte de Picardie gravée par Van Den Burgh, rehaussée.
 Sous verre.  120 / 150 €

2. Lithographie en couleurs d’après David Roberts.
 Temple of Danbour-Numbia.
 Cadre en loupe.
 Haut. 51 - Larg. 57,5 cm 50 / 100 €
  

3. Paire de gravures rondes en couleurs d’après Demachy.
 Ruines antiques dans des paysages animés.
 Cadres anciens
 Mauvais état

 Diam. 26 cm 80 / 100 €
 

4. Attribué à Jean Baptiste PILLEMENT (1728-1808)
 Motifs de fleurs.
 Deux dessins aux trois crayons sur papier bleu. 
 Haut. 17,5 - Larg. 12,8 cm et Haut. 19,3 - Larg. 12 cm  400 / 500 €
 

5. École française du XIXe siècle
 Roses, fleurs variées au ruban.
 Deux aquarelles ovales.
 Haut. 31 - Larg. 22 cm 50 / 100 € 

DESSINS & TABLEAUX ANCIENS

5
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6. École napolitaine, fin du XVIIe siècle (suiveur de Ribera)
 Saint Jean préchant dans le désert.
 Huile sur toile.
 Modifiée dans ses dimensions.

 Haut. 67 - Larg. 53 cm 2 500 / 3 000 € 

7. École flamande vers 1600, suiveur de Rogier van der WEYDEN
 Vierge à l’Enfant.
  Panneau de chêne parqueté.
 Haut. 85 - Larg. 60 cm 2 000 / 3 000 € 
 Provenance : Drouot, vente du 19 décembre 1990.

8. École de Leyde du XVIe siècle
 Le Christ et la femme adultère.
 Panneau transposé.
 Haut. 49 - Larg. 28 cm 1 500 / 2 500 € 

6
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9. École italienne, vers 1700 (entourage de Montovano)
 Vase de fleurs sur un entablement.
 Huile sur toile. 
 Haut. 68 - Larg. 52 cm 4 000 / 5 000 € 

10. École espagnole du XVIIe siècle
 Portrait d’homme au casque.
 Toile.
 Haut. 87 - Larg. 68 cm 800 / 1 000 € 

11. Nicolas VLEUGELS (1668-1737)
 Guillot dans l’arbre.
 Panneau de noyer, une planche, non parquetée.
 Inscrit au revers : «Vleugels».
 Restaurations anciennes

 Haut. 32 - Larg. 23 cm  2 000 / 3 000 € 
 Provenance : Drouot, vente du 31 janvier 1991, n°177.

9
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12. Attribué à Pieter CASTELS III (1684-1749)
 Bouquet de fleurs dans un vase de bronze.
 Toile. 
 Haut. 149 - Larg. 114 cm 12 000 / 15 000 € 
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13. Paul VREDEMAN DE VRIES (1567 – vers 1630)
 Le Banquet d’Antoine et Cléopâtre
 Panneau de chêne parqueté.
 Cadre en bois sculpté et doré à décor de feuilles de chêne.

 Haut. 74 - Larg. 104 cm 40 000 / 60 000 € 
 Provenance : vente Paris, galerie Charpentier 24.06.1960, n° 247 (comme Vrancx).
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14. Attribué à Henri GASCARD (1634/35-1701)
 Portrait d’homme en veste rouge et au col de dentelle, 

Portrait de femme à la robe rouge.
 Paire de toiles de forme ovale.
 Dans des cadres anciens en bois doré et sculpté de fleurs et panaches, 

d’Époque Louis XIV.
 Rentoilage et restaurations.

 Haut. 74 - Larg. 58 cm 8 000 / 10 000 € 

15. Étienne AUBRY (1745-1781)
 Portrait d’un gentilhomme à la veste rouge. 
 Toile.
 Au dos sur le chassis, cachet de collection. 
 Cadre ancien en bois sculpté.
 Restaurations.

 Haut. 71 - Larg. 57 cm 5 000 / 6 000 € 

14 14
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16. Louis Jean François LAGRENÉE (1724-1805)
 Diane sortant du bain.
 Papier marouflé sur carton. 
 Petits soulèvements du papier et restaurations anciennes 

 Haut. 26,5 - Larg. 19 cm  6 000 / 8 000 € 
 

Provenance : 
Famille de l’artiste, 
Acquis dans la descendance de l’artiste en 1987 à Paris. 
 
Bibliographie : 
Marc SANDOZ, Les Lagrenée I, Louis Jean François Lagrenée, n° 506, reproduit pl. XXXVII.

17. Henri Joseph ANTONISSEN (1737-1794)
 Pastorale.
 Papier marouflé sur toile, signé en bas à gauche et daté 1778.
 Légèrement agrandi sur les côtés.

 Haut. 38 - Larg. 54 cm 1 500 / 2 000 € 

16
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18. École française du XVIIIe siècle, 
 suiveur de Joseph VERNET (1714-1789) 

Le Départ des pêcheurs.
 Toile.
 Porte une signature “J. Vernet” en bas à gauche et la date 1747.  

 Haut. 122 - Larg. 172 cm 50 000 / 60 000 € 

 Provenance :  
Galerie Charpentier, vente Miss Biddle, 15 décembre 1959, n° 33.
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19. École française vers 1870, entourage de Duran-Brager  
 Navires dans une rade.
 Toile d’origine. Dans son cadre à canaux en bois et stuc doré.
 Restaurations anciennes

 Haut. 56 - Larg. 100 cm 1 500 / 2 000 € 

Les navires semblent battre différents pavillons qui pourraient s’apparenter à ceux des pays du 
Commonwealth. Celui de droite pourrait être celui de l’Enseigne Blanche utilisé par les navires dont 
le nom est précédé par le préfixe HMS (Her Majesty’s Ship) et le Yacht Royal.

20. Jacques Antoine VALLIN (vers 1760-après 1831)
 Jeune femme près d’une rivière.
 Panneau de tilleul, une planche, non parquetée.
 Porte une signature au dos.
 Haut. 21 - Larg. 16 cm 500 / 800 € 
 Provenance : Drouot, vente du 31 janvier 1991, n° 292.

21. École hollandaise vers 1800, suiveur de Yan ASSELIJN
 Berger au repos avec son troupeau près d’une arcade.
 Toile. 
 Haut. 60 - Larg. 74,5 cm  2 000 / 3 000 € 

22. École française de la fin du XVIIIe siècle
 Portrait d’un homme de qualité. 

Toile. 
 Rentoilée.

 Haut. 57 - Larg. 48 cm 600 / 800 € 

19
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23. École française vers 1840
 Paysage à la cascade.
 Toile d’origine.
 Restaurations anciennes.

 Haut. 65 - Larg. 80 cm 600 / 800 € 

24. École française du XIXe siècle
 Lavandière devant une ferme.
  Huile sur panneau.
 Accidents, usures.

 Haut. 24 - Larg. 31 cm 800 / 1 200 € 

25. École française vers 1820, entourage de François Marius GRANET
 Portrait d’homme.
 Toile à vue ovale.
 Cadre doré à applications. 
  Haut. 64 - Larg. 53 cm  500 / 600 € 

23
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26. Henri SAINTIN (1846-1899)
 Promeneurs sur un chemin au Mont-Dore.
 Toile d’origine. Signée et datée en bas à droite.
 Dans son cadre d’origine en bois et stuc doré à canaux. 
 Haut. 38 - Larg. 55 cm 1 200 / 1 500 € 

27. École française du XIXe siècle
 Portrait d’homme aux favoris.
 Toile.
 Rentoilée.

 Haut. 60 - Larg. 48,5 cm 500 / 600 € 

28. École française du XIXe siècle
 Portrait de Louis-Guillaume de Puybusque.
 Toile.
 Rentoilée.

 Haut. 80 - Larg. 64 cm 400 / 500 € 

26
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29. G. BIOT (école française du XIXe siècle)
 Paysage d’Italie.
 Toile d’origine. Signée en bas à gauche : G. Biot le 14 octobre1839.
 Dans son cadre en bois et stuc doré à palmettes
 Haut. 47 - Larg. 63 cm 600 / 800 € 

30. École napolitaine, fin du XIXe siècle
 Vue présumée de Naples, 

Paysage.
 Paire de gouaches. 
 Haut. 20 - Larg. 22 cm 600 / 800 € 

29
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31. Félix ZIEM (Beaune 1821-Paris 1911) 
Venise, le coup de canon.

 Exécuté vers 1890.
  Huile sur toile signée en bas à droite : Ziem.

 Haut. 82 - Larg. 130 cm 80 000 / 100 000 € 

 L’Association Félix Ziem, représentée par Mathias Ary Jan et David Pluskwa, confirme l’authenticité 
de cette œuvre, qui sera reproduite dans le Catalogue raisonné en préparation.

 Provenance : 
- Vente Sanmarcelli, Drouot, 22 avril 1895, n° 81.

 
 Bibliographie : 

- Anne BURDIN-HELLEBRANTH, Catalogue raisonné de l’œuvre peint, tome I, 1998, n° 250, p. 99. 

 
Félix Ziem débuta au Salon de 1849 avec des vues de Venise et du Bosphore, qu’il multipliera tout au 
long de sa vie. Aucun autre sujet ne saurait mieux représenter l’œuvre de Ziem. La Cité des Doges 
fut pour lui une source intarissable d’inspiration et ses nombreux voyages le prouvent : il est venu à 
Venise plus d’une vingtaine de fois, pour des séjours allant de quelques semaines à plusieurs mois. Il 
travaillait à partir de son bateau, qui lui servait et d’atelier et de domicile.

 En mai 1890, année d’exécution de notre peinture, Ziem s’installe à Venise pour six mois ; les fêtes 
de Venise s’ouvrent et comme il est de coutume pour la ville lacustre, le départ en est donné par 
un coup de canon tiré d’un bateau spécialement pavoisé pour l’occasion.

 Avec une extraordinaire virtuosité, Ziem surcharge sa toile d’empâtements aux couleurs étincelantes 
posées par petites touches vibrantes.

 La version du Musée du Petit Palais est très proche du Coup de canon, mais à la facture plus lâche. 
Cette séparation des touches caractérise le travail de Ziem après 1878. 

 Par sa technique, souple et enlevée, cette vue de Venise s’intègre parfaitement dans l’œuvre de 
l’artiste, mais s’impose en plus par sa très grande qualité. 

 

 Notes biographiques :
 Inscrit dès l’âge de 16 ans à l’École des Beaux-Arts de Dijon, Félix Ziem vend déjà ses dessins 

aux notables de la ville. L’année suivante, en 1838, il remporte un Premier Prix au concours 
d’Architecture-Composition mais un autre élève bénéficie des trois ans de pension offerts pour 
terminer ses études à Paris. Ziem, furieux, se voit en outre refuser la carrière de peintre par son 
père. En 1839, il quitte donc le domicile familial pour se rendre chez un demi-frère à Marseille. Dès 
lors, il ne cessera de voyager.

 Vers 1845, Ziem donne des cours de dessin et organise sa production grâce aux achats 
réguliers d’amateurs de la “Haute Société”. Son style se précise. En 1849, Théophile 
Gautier salue sa première participation au Salon. A partir de 1850, Ziem entretient 
des relations avec les peintres de Barbizon, et notamment Théodore Rousseau 
Dès 1856, alors qu’il n’a que 35 ans, ses voyages ont déjà été si nombreux (Italie, Sicile, Grèce, 
Constantinople, Russie, Egypte, Algérie, Tunisie...) qu’ils lui fourniront les sujets de sa peinture jusqu’à 
la fin de sa vie.

 Après 1890, atteint par l’âge, Ziem se déplace moins. Sa renommée est considérable et ses 
ventes croissantes ; en 1901, le Président de la République visite son atelier de Montmartre.  
En 1908, le peintre voyageur officialise la création du Musée Ziem à Martigues, site découvert en 
1841 alors qu’il y dispensait ses cours de dessin. Félix Ziem s’éteint en 1911 et, avec lui, une carrière 
rythmée par d’innombrables voyages, de nombreuses expositions et un succès jamais démenti.
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32. École moderne
 Nature morte au blanc de chine.
 Huile sur toile signée en bas à droite A. Bailly.
 Haut. 46 - Larg. 38 cm 50 / 100 € 

33. École française
 Bouquet de fleurs.
 Toile.
 Haut. 35 - Larg. 56 cm 400 / 600 € 

34. Charles CAMOIN (1879-1965)
 Vue de Saint-Tropez.
 Aquarelle signée en bas à droite.
 Haut. 20 - Larg. 26 cm 1 500 / 1 800 €

35. Pedro CREIXAMS (1893-1865)
 Deux musiciens.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 46 - Larg. 33 cm 1 000 / 1 200 €

32 33
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36. Pierre DUMONT (1884-1936)
 L’Église de Varangeville.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Petits accidents et restaurations.

 Haut. 81 - Larg. 65 cm 1 200 / 1 500 €
 
 Provenance :
 Galerie G. Denis, « Exposition rétrospective des cathédrales et églises » par 

Pierre DUMONT, 14 mars-5 avril 1947.

37. FRANK-WILL (1900-1950)
 La Place de l’Opéra.
 Aquarelle signée en bas à gauche.
 Haut. 48 - Larg. 69 cm 1 000 / 1 200 €

38. Louis GENSOLLEN (1834-1907)
 Nature morte aux homards et poissons.
 Pastel, signé en bas à gauche et daté 1871.
 Haut. 50 - Larg. 68 cm 2 000 / 2 500 €

36

37
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39. Jules René HERVÉ (1887-1981)
 Trois cavaliers au bois de Boulogne.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 22 - Larg. 27 cm 400 / 500 €

40. Jules René HERVÉ
 Chasse à courre.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 27 - Long. 22 cm 400 / 500 €

41. Emmanuel LAMOTTE (1916-1998)
 Nature morte aux poissons.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 100 - Larg. 73 cm 600 / 800 €

 42. Emmanuel LAMOTTE
 Les Oliviers.
 Peinture sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 50 - Larg. 72 cm  300 / 400 €

43. Emmanuel LAMOTTE
 Le Square des innocents.
 Huile sur carton signée en bas à gauche. 
 Haut. 71 - Larg. 90 cm           300 / 400 €
 
44. Emmanuel LAMOTTE
 Nature morte au chou.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 54 - Larg. 81 cm  300 / 400 €

39

41
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45. Fernand MAILLAUD (1862-1948)
 Deux chevaux devant une maison.
 Peinture sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 45 - Larg. 54 cm  2 800 / 3 000 € 

46. Attribué à Henri OLIVE (1848-1936)
 Port méditerranéen.
 Huile sur panneau signée en bas à droite. 
 Haut. 21 - Larg. 22 cm 500 / 600 € 

47. Georges MOTELEY (1865-1923)
 L’Orne, viaduc de Clécy.
 Peinture sur panneau signée en bas à gauche.
 Haut. 27 - Larg. 34,5 cm 600 / 800 € 

48. Jean PESKÉ (1870-1949)
 Vue de Collioure.
 Aquarelle signée en bas à gauche, datée 1939.
 Haut. 35 - Larg. 52 cm 600 / 800 € 

45
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49. Jean PESKÉ
 La Meule de foin.
 Peinture sur carton signée en bas à droite. 

Petits accidents.

 Haut. 38 - Larg. 46 cm 1 000 / 1 500 € 

50. William THORNLEY (1857-1935)
 Paysage animé au moulin.
 Aquarelle signée en bas à gauche.
 Haut. 28,5 - Larg. 30 cm 400 / 500 € 

51. Michel TYSZBLAT (1936)
 Motrete.
 Huile sur toile.
 Haut. 99 - Larg. 80 cm 1 000 / 1 500 € 
 Provenance : Galerie de Seine, 1980.

52. Odilon ROCHE (1868-1947)
 Nu au manteau noir.
 Dessin au crayon et aquarelle dédicacé «à Rodin» en 

bas à droite. Cachet O.R. en bas à droite. 
 Haut. 32 - Larg. 24,5 cm 800 / 1 200 € 

49
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53. Jules SALLES (1814-1898)
 Déjeuner sur l’herbe sous un viaduc.
 Toile signée en bas vers la gauche et datée 1850.
 Haut. 40,5 - Larg. 57 cm 1 500 / 2 000 € 

54. Roger WORMS (1907-1980)
 Barque échouée à la Trinité-sur-Mer.
 Toile signée en bas à droite, datée 52.
 Haut. 39 - Larg. 55 cm 200 / 300 € 

53

54
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55. Roger WORMS 
Le Port.

 Toile signée en bas à gauche, datée 50.
 Haut. 46 - Larg. 65 cm 400 / 600 € 

56. Roger WORMS
 Les Chardons.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Haut. 73 - Larg. 60 cm 300 / 500 € 

57. Roger WORMS
 Maison à Saint-Guenolé.
 Huile sur toile signée en bas à droite et datée 58.
 Haut. 60 - Larg. 73 cm  300 / 500 € 

58. Roger WORMS
 La Sortie du port.
 Huile sur toile signée en bas à gauche, datée 51.
 Haut. 50 - Larg. 65 cm 300 / 500 € 

59. Roger WORMS
 Les Oursins.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Haut. 46 - Larg. 55 cm 200 / 400 € 

55 56 58

57 59
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Collection de M. M…
Numéros 57 à 104
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60. École du XXe siècle
 Vue d’une ville au bord de la mer.
 Dessin au fusain signé en bas à droite Y. Dodelson. 
 Haut. 32 - Larg. 49 cm 30 / 80 € 

61. École française du XXe siècle
 Nature morte à la coupe de fruits.
 Huile sur panneau signée en bas à gauche (?). 
 Haut. 55 - Larg. 45 cm 100 / 200 € 

62. École française du XXe siècle
 Femme assise.
 Collage et gouache sur papier, signé en bas à droite H. Dequ… 
 Haut. 45 - Larg. 37 cm 300 / 400 € 

60

61 62
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63. Paul ACKERMAN (1908-1981)
 Trompe l’œil.
 Estompe sur papier froissé, signée en bas à 

droite. 
 Haut. 38 - Larg. 50 cm 100 / 300 € 

64. Paul ACKERMANN
 Papier froissé.
 Aquarelle marouflée sur panneau, signée en bas à 

gauche. 
 Haut. 49 - Larg. 64 cm 100 / 300 € 

65. Paul ACKERMAN
 Deux personnages dont un assis.
 Huile sur panneau signée en bas à droite. 
 Haut. 34 - Larg. 28 cm  300 / 400 € 

 Exposition :
 Galerie Kaganovitch, novembre-décembre 1964.

63
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66. Paul ACKERMAN
 Composition grise.
 Huile sur toile signée en haut à gauche et en bas à droite, portant les dates 

58-60, 57-58. 
 Haut. 88 - Larg. 130 cm 600 / 1 000 € 

67. Attribué à Paul ACKERMAN
 Composition rouge.
 Gouache sur papier froissé, non signée. 
 Haut. 62 - Larg. 45 cm 100 / 200 € 

66

67
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68. Isaac ANTCHER (1899-1992)
 Paysage au château.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 38 - Larg. 67 cm 600 / 1 000 € 

69. Isaac ANTCHER
 Sous bois.
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 Haut. 55 - Larg. 38 cm 400 / 600 € 

70. Isaac ANTCHER
 Paysage aux toits rouges.
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 Haut. 50 - Larg. 73 cm 800 / 1 200 € 

68

70
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71. Huguette ARTHUR-BERTRAND (1922-2005)
 Composition fond brun.
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 Haut. 87 - Larg. 114 cm 4 000 / 6 000 € 

72. Huguette ARTHUR-BERTRAND
 Grimaine (composition bleue).
 Huile sur toile signée en bas à gauche et titrée au 

dos avec l’annotation «Salon de 1957».
 Haut. 160 - Larg. 129 cm 5 000 / 7 000 € 

71
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73. Michel CADORET (1912-1985)
 Gestalt (composition polychrome).
 Huile sur toile signée du cachet d’atelier au dos.
 Haut. 51 - Larg. 76 cm 200 / 400 € 
 Exposition : Musée de Saint-Germain-en-Laye, octobre-novembre 1974. 

74. Michel CADORET
 Composition.
 Huile sur toile, signée au dos du cachet d’atelier.
 Écaillures.

 Haut. 77 - Larg. 61 cm 200 / 400 € 

75. Michel CADORET 
 Gamble (composition polychrome).
 Huile sur toile signée au dos du cachet d’atelier et datée 1958. 
 Haut. 61 - Larg. 76 cm 200 / 400 € 
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76. Attribué à George COLE (1810-1883)
 Les Lavandières.
 Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
 Haut. 26 - Larg. 39,5 cm 300 / 500 € 

77. César BALDACCINI dit CÉSAR (1921-1998)
 Langue perdue, expansion.
 Résine polychrome et métal signé en bas à droite. 
 Haut. 51 - Larg. 27 cm 800 / 1 000 € 

78. Attribué à André COTTAVOZ (né en 1922)
 Composition.
 Huile sur papier signée en bas à droite. 
 Haut. 48 - Larg. 60 cm 100 / 300 € 
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79. André COTTAVOZ
 Les Bateaux dans le port de Cannes.
 Huile sur carton, signée en bas à gauche.
 Haut. 28 - Larg. 41 cm 500 / 1 000 € 

 Provenance : Galerie d’Art Vivant. 

80. Gilles GUIAS (né en 1964)
 Composition.
 Encre de Chine, découpage et collage, signé en bas à 

droite, daté 1988.
 Haut. 21 - Larg. 59 cm 50 / 100 € 

81. Hella GUTH (1912)
 Composition polychrome.
 Huile sur toile signée en bas à droite et datée 52.
 Haut. 81 - Larg. 65 cm 600 / 800 € 
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82. Fernand HERBO (1905-1995)
 Honfleur, le phare.
 Aquarelle signée en bas à gauche. 
 Haut. 21 - Larg. 30 cm 50 / 150 € 

83. Jean KERBOUR (né en 1930)
 Composition grise.
 Huile sur toile signée en bas à droite, datée 67. 
 Haut. 100 - Larg. 81 cm 400 / 600 € 
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84. Jean KERBOUR
 Composition, fond noir.
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 Haut. 92 - Larg. 65 cm 400 / 600 € 

85. Jean KERBOUR
 Composition, fond rouge.
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
  Haut. 81 - Larg. 60 cm 400 / 600 € 
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86. Jean KERBOUR 
 Composition, fond gris.
 Huile sur toile signée en bas et datée 67.
 Haut. 148 - Larg. 89 cm 500 / 700 € 

87. Jean KERBOUR
 Composition, fond bleu.
 Huile sur toile signée en bas à droite «Kerbourc’h» et 

datée 71. 
 Haut. 146 - Larg. 89 cm 500 / 700 € 
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88. Pinchus KREMEGNE (1890-1981)
 Paysage de Céret.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 53 - Larg. 64 cm 4 000 / 6 000 € 

89. Pinchus KREMEGNE
 Nu au sofa.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Haut. 59 - Larg. 91 cm 10 000 / 15 000 € 
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90. Michel LABLAIS (né en 1925)
 Le Mérinos.
 Huile sur panneau signée en bas à droite, titrée au 

dos.
 Haut. 38 - Larg. 46 cm 200 / 400 € 

91. Victor LAKS (né en 1924)
 Organiser.
 Huile sur toile signée en bas à droite et datée 68. 

Titrée au dos.
 Haut. 130 - Larg. 89 cm 800 / 1 200 € 

92. Victor LAKS
 Rougeoyant.
 Huile sur toile signée en bas à droite et datée 85. 

Titrée au dos. 
 Haut. 146 - Larg. 114 cm 1 200 / 1 500 € 

90

91 92



38 39F ER R I F ER R I38 39F ER R I F ER R I

93. Zwy MILSHTEIN (né en 1934)
 Personnages dans la ville.
 Technique mixte sur papier imprimé signée en bas au milieu et datée 85. 
 Haut. 74 - Larg. 61 cm 200 / 400 € 

94. Zwy MILSHTEIN
 Le Déjeuner.
 Dessin à l’encre, lavis et gouache, signé en bas à gauche, marouflé sur toile. 
 Haut. 56 - Larg. 75 cm 200 / 400 € 
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95. Zwy MILSHTEIN
 La Soupe à Marmignac.
 Huile sur toile signée en bas à droite. Titrée au dos. 
 Haut. 100 - Larg. 81cm 300 / 500 € 

96. Zwy MILSHTEIN 
 Portrait de Franz Kafka.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 195 - Larg. 130 cm 400 / 800 € 

97. Zwy MILSHTEIN
 Femme en jaune et personnages.
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 Haut. 194 - Larg. 130 cm 800 / 1 200 € 
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98. Joseph PRESSMANE (1904-1967)
 La Ville.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 27 - Larg. 41 cm 800 / 1 800 € 

99. Joseph PRESSMANE
 Le Coin de jardin.
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 Haut. 41 - Larg. 27 cm 1 000 / 2 000 € 

100. Gaétan de ROSNAY (né en 1914)
 Paysage à Villeneuve-sur-Yonne.
 Huile sur papier signée en bas à droite, localisée au dos.
 Haut. 48 - Larg. 66 cm 150 / 300 € 
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101. Alexandre SMADJA (1897-1977)
 Composition polychrome.
 Huile sur toile signée en bas au milieu. 
 Haut. 64 - Larg. 91 cm 800 / 1 000 € 

102. Oskar SPIELMANN (1901-1975)
 Les Deux amies au sofa.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Haut. 33 - Larg. 41 cm 800 / 1 000 € 
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103. William THORNLEY (1857-1935)
 Le Village de montagne.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Cadre stuc doré.
 Haut. 71 - Larg. 54 cm 2 000 / 3 000 € 

104. Nina VIDROVITCH (née en 1930)
 Portrait de femme.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Haut. 161 - Larg. 131 cm 1 000 / 2 000 € 
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106. Jean VILLERI (1896-1982)
 Méditation 3.
 Huile sur papier marouflé sur toile signée en bas à 

droite et datée 1942. 
 Haut. 65 - Larg. 81 cm 800 / 1 500 € 

105. C. VOLHAC
 Le Concert.
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 Haut. 54 - Larg. 72 cm 50 / 150 € 
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107. Jean VILLERI
 La Déesse.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 91 - Larg. 73 cm 1 000 / 1 500 € 
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108. Long collier choker composé de cent vingt perles de culture, le fermoir en 
alliage d’or 14 ct.

 Diam. des perles 6 mm - Long. env. 92 cm 150 / 200 € 

109. Bracelet gourmette, en or jaune, à mailles unies, sur une face, gravées sur 
la seconde.

 Travail français.
 Usures.

 Long. env. 16 cm - Poids 12,10 g 200 / 250 € 

110. Deux broches, pendentifs en or, figurant des statuettes dans le goût sud- 
américain, l’une perlée, en serti clos orné de quatre émeraudes, la seconde 
partiellement repercée et ornée de plaques en pierre dure à l’imitation de la 
malachite.

 En l’état.

 Poids brut 32,40 g 400 / 500 € 

111. Bracelet souple en argent, formé d’un ruban articulé de trois rangs 
imbriqués de petits diamants et émeraudes disposés en quadrillages.

 Long. env. 16/17 cm - Poids brut 32,10 g 500 / 700 € 

112.  Pendentif en or gris, figurant une branche nouée d’un ruban, orné de petits 
diamants taillés en brillant et de saphirs ovales.

 Haut. env. 5 cm - Poids brut 10,60 g 200 / 300 € 

113. Bague en or gris genre marquise quadrilobée, ornée de petits diamants, en 
serti clos de trois diamants plus importants, en rayonnement de petits saphirs 
calibrés.

 Poids brut 5,50 g 1 500 / 1 700 € 

114. Bracelet souple en or gris, articulé d’une ligne de trente huit petits saphirs 
entrecoupés et bordés de petits diamants taillés en brillant.

 Long. env. 16/17 cm - Poids brut 20,20 g 400 / 500 € 

115. Pendentif en or gris, figurant une rosace de huit diamants taillés en brillant, 
l’un d’eux plus important, rayonnante de plumes ciselées et partiellement 
ornées de diamants.

 Haut. env. 7,5 cm - Poids brut 27 g 900 / 1 100 € 

116. Pendentif orné d’un diamant taillé en brillant, suspendu à une chute de 
diamants taillés en rose et d’un petit diamant taillé en brillant. Retenu par une 
fine chaîne, l’ensemble en or gris.

 Poids du diamant 1,40 ct - Long. de la chaîne 41,5 cm - Poids brut 6,70 g 
700 / 900 € 

117. Boucle d’oreille en or jaune et or gris, ornée d’un diamant taillé en brillant 
surmonté d’un plus petit.

 Poids du diamant principal env. 1,50 ct - Poids brut 2,60 g      1 200 / 1 500 € 
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118. Alliance en platine et or gris ornée de petits diamants taillés en brillant.
 Tour de doigt 55 cm - Poids brut 3,80 g 150 / 250 € 

119. Lot en or jaune et gris, composé d’une parure de chemise formée d’une 
paire de boutons de manchettes et trois boutons de col ou plastron figurant 
disques en nacre et perle bouton.

 On joint : deux boutons à encadrements repercés.
 Poids brut 15,30 g  150 / 200 € 

120. Six médailles religieuses en or, ciselées, certaines gravées.
 On joint : une médaille en métal.
 Poids brut des médailles en or 11,70 g 150 / 200 € 

121. Lot en or jaune et gris, composé : d’une épingle de cravate ornée d’une 
perle fine ; une bague chevalière ciselée de feuilles imbriquées et HC ; 
une alliance unie ; un coulant repercé d’une fleur de lys ; un médaillon 
pendentif cœur.

 Poids brut de l’ensemble 26,90 g 350 / 400 € 

122. Lot en or, composé d’une montre de col, guillochée (mauvais état) avec clef 
en métal et d’une fine chaîne de cou (acc).

 Poids sans la montre 6,50 g - avec la montre et son mécanisme 32 g 
60 / 80 € 

123. Lot en or jaune composé : de deux alliances, un porte crayon, une chaîne 
de cou, deux bagues, l’une chevalière ornée d’une topaze bleue chauffée, la 
seconde d’une améthyste.

 On joint : une fine chaîne en argent.
 Poids brut de l’or 54 g 600 / 800 € 

124. Lot en métal composé de : deux montres bracelet à tour de poignet
 extensible «Yema» et «Omega», collier de perles fausses, pendentif, canif, chaîne 
 de cou et onze pièces de monnaie.   50 / 70 € 

125. Cachet en argent ciselé de motifs géométriques et FH.
  Signé Cartier. 
 Dans son écrin.

 Haut. 2,6 cm - Poids 26,40 g 80 / 100 € 

126. Montre de gousset, dite «savonnette» en or, guillochée et gravée FG, le 
cadran bordé de chiffres arabes et romains, celui des secondes à six heures. 
Platine signée Billodes, n° 424211.

 Diam. 5,5 cm - Poids brut 128,50 g 200 / 300 € 

127. Lot de trois épingles de cravate en or et une en métal, ornées de perles 
fines baroques, d’un motif navette serti de diamants taillés en rose et d’une 
perle fine et une en métal.

 Poids brut 4,2 g 30 / 40 € 
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128. Broche en or jaune stylisée d’un sanglier ciselé au naturel.
 Signée Hermès, n° 27309.
 Long. 5,3 cm - Poids 20,6 g 1 000 / 1 200 € 

129. Broche rectangulaire à pans en platine et or gris ajourée de bandeaux et 
d’agrafes sertis de diamants taillés en brillant et en baguette, l’un des premiers 
plus important. Époque 1940.

 Poids du diamant env. 1,40 ct. - Poids brut 35,4 g 2 500 / 3 500 € 

130. Montre bracelet de dame en platine à boîtier rectangulaire à pans, le tour 
de la lunette et du poignet serti de diamants taillés en brillant.

 Époque 1930.
 Long. 16,7 cm - Poids 23,9 g 400 / 500 € 

131. Lot en or jaune composé d’un élément de chapelet ; une croix pendentif ; 
une médaille ; un élément en argent serti de marcassites.

 Accidents et manques.

 Poids d’or 14,2 g 150 / 160 € 

132. Collier formé d’une torsade de trois rangs de boules de corail, le fermoir en 
argent.

 Long. 60,5 cm 50 / 60 € 

133. Bracelet semi rigide en or jaune et platine articulé de chevrons flammés 
de filins, sertis au centre de diamants taillés en brillant.

 Travail français exécuté vers 1980.
 Tour de poignet 16,5 cm - Poids brut 118,4 g 10 000 / 12 000 € 

134. Lot de bijoux fantaisie, ornés de pierres ou perles fantaisie : clips d’oreilles, 
 bagues, collier (cassé). 15 / 20 € 
 

135. Lot composé : d’une alliance en argent, sertie de pierres incolores, taillées en 
baguette. En métal doré : un bracelet rigide ouvrant, ciselé ; une paire de clips 
d’oreilles, chacun d’eux de forme ovale, ciselé et orné d’un cabochon à 

 l’imitation du grenat. 30 / 40 € 

136. Lot en alliage d’or 14 et 18 ct, composé : d’une bague chevalière gravée 
d’initiales ; trois alliances ; une alliance trois anneaux croisés ; un clip d’oreilles 
trois godrons et une broche figurant une branche ornée de quatre perles de 
culture.

 Poids brut 28 g env. 400 / 500 € 

137. Collier souple en alliage d’or jaune 14 ct, composé : de motifs ondulés et 
entrelacés, unis ou finement cannelés.

 Long. 45,5 cm - Poids 16,40 g 200 / 250 € 

138. Bracelet souple en or de trois couleurs, formé de trois bandeaux articulés 
de petits motifs rectangulaires. Travail d’origine indéterminée.

 Long. 19,7 cm - Poids 57,80 g 700 / 800 € 
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139. Montre bracelet de dame en or gris, mouvement mécanique, le boîtier 
de forme ovale à cadran satiné gravé A Bartelay, le tour de poignet fait d’un 
ruban en chute finement chaîné n° WG 9997 – 94225.

 Long. 15 cm 300 / 400 € 

140. Montre bracelet d’homme en or jaune, mouvement à quartz, le boîtier 
rond à cadran satiné, bâtonnets dorés indiquant les heures. Tour de poignet 
en acier à boucle en métal (usures).

 Marque Oméga. 150 / 200 € 

141. Montre de gousset en or jaune uni, le mécanisme à remontoir, le cadran 
bordé de chiffres arabes rouge et noir, au fond à l’intérieur numéroté 
382125. 

 Usures. 250 / 300 € 

142. Bracelet souple en or gris, figurant un ruban tressé, encadré de bandeaux 
chaînés et appliqué d’une ligne en dents de scie. Travail italien.

 Long. 19,2 cm - Poids 52 g 600 / 800 € 

143. Collier en or gris, figurant une fine chaîne (d’origine indéterminée) à laquelle 
ont été suspendus sept motifs cordiformes (travail russe du début du XXe 
siècle) ornés de grenats multicolores, citrine, zircons ? (pierres dépolies).

 Long. env. 38,5 cm - Poids brut 29 ,90 g 2 000 / 2 500 € 

144. Bague en or s’épanouissant en deux corps croisés, pavés de petits diamants 
taillés en brillant. Travail français.

 Tour de doigt 52 - Poids brut 9,10 g 200 / 300 € 

145. Montre bracelet de dame en or jaune, mouvement à quartz, le boîtier 
tonneau à cadran encadré de têtes de clous indiquant les heures et minutes, 
prolongé du tour de poignet figurant un ruban en chute articulé de motifs 
rectangulaires.

 Cadran et fond signés Piaget, ce dernier numéroté 861C701 et 439177.
 Long. 15 cm - Poids brut 78,30 g 1 200 / 1 500 € 

146. Clip de revers en or gris, figurant une branche de fleurs en améthyste, de 
clochettes serties de petits diamants taillés en brillant et de deux feuilles en 
néphrite. Travail d’origine indéterminée, titré à 750/1000.

 Haut. env. 7 - Larg. env. 4,7 cm - Poids brut 36 g 500 / 700 € 

147. Bague en or jaune, ornée d’un rubis de forme ovale, pesant env. 2,50 ct dans 
un double entourage de petit diamants taillés en brillant.

 2 000 / 2 500 € 

148. Broche en or jaune, figurant un lion couronné, cette dernière ornée de trois 
petits rubis. Travail français.

 Haut. env. 5 - Larg. env. 3,5 cm - Poids 21,1 g 250 / 300 € 

149. Long collier en or formé d’une chaîne, en chute, retenant vingt cinq pièces 
turques. Travail d’origine indéterminée.

 Long. 80 cm - Poids 113 g 1 400 / 1 500 € 
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150. Collier formé de deux rangs choker, composés respectivement de 59 
et 64 perles de culture, le fermoir en alliage d’or gris 14 ct. figurant un motif 
entrelacé orné d’éclats de diamant et d’une perle de culture.

 Diam des perles env. 7 mm - Long. env. 46 cm 200 / 300 € 

151. Bracelet genre tank en or jaune, figurant un large ruban articulé de motifs 
bombés imbriqués unis ou toscanisés. Travail d’origine indéterminée.

 Long. 19,7 cm - Poids 79,50 g 1 000 / 1 200 € 

152. Collier choker, formé de trois rangs composés respectivement de 45, 47 
et 49 perles de culture, le fermoir en or gris titré à 750/1000 orné d’une 
tournaline rose dans un double entourage de diamants taillés en brillant.

 Diam. des perles 7 mm - Long. 36,5 cm 700 / 900 € 

153. Bracelet choker, formé de trois rangs composés chacun de 21 perles de 
culture, séparés de trois barrettes. Le fermoir en or gris fait de deux rangs de 
dix sertissures carrées ornées de petits diamants taillés en brillant.

 Travail français.
 Diam. des perles 7,5 mm - Long. env. 17 cm  300 / 350 € 

154. Paire de pendants d’oreilles en or gris et platine, chacun d’eux formé d’un 
clip à enroulement retenant une chenille, ornés de petits diamants taillés en 
brillant et en pampille, une perle de culture de forme poire.

 Travail français.
 Accidents, restaurations.
 Haut. 4,8 cm - Diam. des perles env. 11,5 mm - Poids brut 15,1 g

1 000 / 1 200 € 

155. Clip de corsage en or jaune figurant un oiseau de paradis perché, orné de 
diamants taillés en brillant, émeraudes, rubis et saphirs, certains gravés.

 Signé Mauboussin – Paris n°15277.
 Accident, manque quelques pierres.

 Long. env. 10,5 - Haut. env. 5,5/6 cm - Poids brut 39,90 g     2 000 / 3 000 € 

156. Deux éléments de pendants d’oreilles en or gris, chacun d’eux figurant 
une chute de feuilles ornées de diamants taillés en brillant et retenant une 
émeraude ovale taillée en cabochon.

 Haut. 3,7 cm - Poids 11,10 g 300 / 400 € 

157. Collier en or jaune, formé d’un ruban tressé, en chute, croisé, le lien appliqué 
d’une agrafe en or gris. Signé Grasse.

 Travail d’origine indéterminée, titré 750/1000.
 Long. env. 39 cm - Poids 63,60 g 700 / 900 € 

158. Bracelet souple en or gris, formé d’un ruban tressé, bordé de deux 
bandeaux chaînés et appliqués de cinq motifs trilobés, ornés chacun de trois 
diamants taillés en brillant. Travail d’origine indéterminée, titré 750/1000.

 Long. env. 18,3 cm - Poids brut 33,10 g 500 / 700 € 
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159. Collier souple en or jaune composé d’anneaux oblongs mouvementés 
tressés réunis par des liens alternativement unis et sertis de petits diamants 
taillés en brillant.

 Travail français.
 Long. 38 cm - Poids 80 g 1 000 / 1 200 € 

160. Bracelet souple en or jaune, de modèle semblable au collier décrit sous le 
numéro précédent. 
Travail français.

 Long. 18 cm - Poids brut 62 g 800 / 900 €

161. Bague en or gris, ornée d’une tourmaline rose épaulée en dégradé de dix 
petits diamants taillés en brillant.

 Poids brut 5,90 g 250 / 300 € 

162. Paire de clips d’oreilles en or jaune, figurant chacun trois fleurs de 
tournesol, accolées et pavées de dômes ornés de diamants taillés en brillant.

 Signés Van Cleef & Arpels - n° 16829.
 Manque deux brillants.

 Diam. env. 2,6/2,7 cm - Poids brut 19,3 g 3 500 / 4 000 

163. Bracelet souple en or jaune, formé d’un large ruban en chute, tressé de 
quadrillages ornés de quarante huit diamants taillés en brillant.

 Travail d’origine indéterminée.
 Long. env. 17 cm - Poids 114,30 g  1 500 / 2 000 € 

164. Double clip monté en broche en or gris, figurant deux motifs accolés, 
chacun fait d’un enroulement orné de diamants taillés en brillant et de six 
diamants taillés en baguette.

 Travail d’origine indéterminée.
 Larg. 6,3 - Haut. 2,2 cm - Poids brut 31,50 g 3 000 / 3 500 € 

165. Bague en or gris, à deux corps accolés et panier repercé, ornée d’une 
émeraude de forme ovale taillée en cabochon dans un double entourage 
de diamants taillés en brillant, l’un d’eux entrecoupé de diamants taillés en 
baguette.

 Poids de l’émeraude env. 10 ct - Poids brut 20 g 1 100 / 1 300 € 

166. Clip de revers en or, stylisé d’un scarabée orné de faïence gravée, 
symbolisant le thorax et les ailes, et de quatre cobochons de verre à 
l’imitation des turquoises.

 Haut. 4,6 - Larg. 3,7 cm - Poids brut 21,10 g 150 / 200 € 
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167. Collier deux rangs choker, composé de trente et trente deux perles 
de culture, en chute, entrecoupés de deux têtes de lion à gueule ouverte, 
crinière sertie de petits diamants taillés en brillant face à face tenant un saphir 
de forme ovale comme le fermoir, en or jaune.

 Diam. des perles 5,5 mm - Long. env. 40 cm 800 / 1 200 € 

168. Paire de clips d’oreilles en or jaune, chacun d’eux figurant une tête de 
lion, la gueule tenant une perle de culture, la crinière sertie de petits diamants 
taillés en brillant.

 Travail français.
 Haut. env. 2,1- Larg. env. 2,4 cm - Poids 20,50 g 400 / 600 € 

169. Clip de revers en or gris et or jaune, figurant deux fleurs, nouées d’un ruban, 
ornées de diamants taillés en brillant, quelques-uns en baguette, les pistils et 
le lien, de citrines, les branches et feuille de pierres vertes imitation taillées en 
baguette.

 Travail d’origine indéterminée.
 Haut. 8,5 cm - Poids brut 70 g 2 500 / 3 000 € 

170. Bracelet souple en or gris, articulé d’un motif oblong ondulé, prolongé du 
tour de poignet stylisé de longues raquettes, ornées de diamants taillés en 
brillant et en baguette.

 Travail d’origine indéterminée.
 Long. env. 17,5 cm - Poids brut 36,70 g 3 500 / 4 000 € 

171. Bague en platine et or gris, le corps fileté, s’épanouissant en encadrant une 
fleur stylisée ornée d’un diamant taillé en brillant pesant environ 5,40 ct 
entouré de onze diamants plus petits (un douzième manquant), et de six 
feuilles stylisées, serties chacune d’un diamant taillé en brillant.

 Tour de doigt restauré.

 Tour de doigt 49 - Poids brut 23,20 g 4 500 / 5 000 € 

172. Double clip de revers en platine et or gris, chacun d’eux stylisés, figurant 
un nœud de ruban, sur un bandeau légèrement bombé surmonté d’une 
fleur à motifs piriformes, orné de diamants taillés en brillant, quelques-uns 
en baguette.

 Travail d’origine indéterminée.
 Larg. env. 7,3 - Haut. 5,2 cm - Poids brut 39,80 g 3 500 / 4 000 € 

173. Bague en platine ornée d’un diamant taillé en brillant.
 On joint : une bague en argent, ornée d’une pierre incolore à l’imitation du diamant.
 Poids de diamant 4,08 ct. - Poids brut de la bague 4,70 g

20 000 / 25 000 € 
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174. Trois tastevins en argent, anse serpent pour deux.
 Poids 205 g 150 / 200 € 

175. Pelle à hors-d’œuvre en argent gravé de rinceaux et chiffrée F.D, manche 
probablement fourré, orfèvre V.B.

 Poids 99 g 50 / 80 € 

176. Service à café en vermeil gravé de cartouches et feuillages, prise oiseau 
comprenant : cafetière, sucrier, pot à lait. Orfèvre Fray.

 Poids 1,16 kg 300 / 500 € 

177. Tasse et sa soucoupe à déjeuner en argent à décor de rinceaux, anse à 
décor de feuillage.

 Poids 415 g 120 / 180 € 

178. Coupelle festonnée en argent gravé de rinceaux, chiffrée J.M.
 Orfèvre Meurice-Froment.
 Poids 83 g 80 / 120 € 

179. Corbeille à pain polylobée en argent ajouré à décor de guirlandes.
 Poids 320 g 50 / 80 € 

180. Tabatière en argent gravé et deux boites à pilules en métal argenté.
 Poids 62 g 50 / 80 € 

181. Service thé-café en argent de forme ovoïde à frise de feuillages, prise cygne, 
manche bois noir comprenant : théière, cafetière, sucrier et pot à lait.

 Petites déformations

 On joint : un plateau de service et petit sucrier de modèle proche.
 Poids 2 kg 600 / 800 € 

182. Service à thé café en argent, modèle octogonal, manche bois noir comprenant : 
théière, cafetière, pot à lait, coupe à sucre, samovar, boîte à thé et un plateau. 
Angleterre, vers 1925-1930.

 Charnière du samovar accidentée.

 Poids 6.2 kg 1 500 / 2 000 € 
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183. Vase à anse en étrier. Céramique orangée et rehauts blancs. Orné en 
faible relief sur ses deux panneaux d’une même scène : Le Combat de la 
divinité Aiapec contre une homme renard.

 Pérou, Mochica II 500 - 600 après J.C.
 Restaurations et parties refaites.

 Haut. 24 cm 300 / 350 € 

184. Bouteille-figure. Céramique rouge orangé. Le goulot représente une tête 
humaine flanquée de deux petits animaux sur l’épaulement, ils sont percés 
d’un trou pour suspendre le vase, décor peint de motifs serpentiformes et de 
triangles pointés.

 Pérou, Mochica IV - V 500 - 600 après J.C.
 Restaurations et parties refaites.

 Haut. 24 cm 150 / 180 € 

185. Bouteille zoomorphe. Céramique noire. A l’avant de l’anse du col, tête 
de félin. Décor en bas-relief de divers animaux dans des rectangles et d’un 
bandeau de grecques. Pérou, Chimu-Inca 1000 - 1250 après J.C.

 Restauration et parties refaites.

 Haut. 15,5 cm 30 / 40 € 

A R T S  P R E M I E R S
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186. Bouteille. Céramique noire. L’anse posant sur l’épaulement du vase rejoint 
le dos d’un homme s’accouplant avec une femme accroupie.

 Pérou, Chimu-Inca 1250 - 1500.
 Accidents et manques.

 Haut. 17 cm  80 / 100 € 

187. Bol évasé. Céramique à décor polychrome de «Démons-Chats». Pérou, 
Nazca moyen 200 - 500 après J.C.

 Cassé, collé et manques.

 Haut. 8 cm 20 / 30 € 

188. Bol tronconique. Céramique à décor polychrome sur deux panneaux de 
poissons silures séparés par un bandeau fléché.

 Pérou, Nazca moyen 200 - 500 après J.C.
 Cassé, collé.

 Haut. 9 cm 120 / 150 € 

189. Vase à goulot évasé. Décor polychrome sur deux registres de têtes 
coupées inversées. Pérou, Nazca moyen 200 - 500 après J.C.

 Haut. 14 cm 180 / 220 € 
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190. Vase sphérique surmonté de deux goulots reliés 
par une anse en pont. Céramique à décor polychrome 
sur toute sa surface de têtes de monstres mythiques, 
de tête coupées, des jambes d’un personnage et d’un 
monstre à tête de serpent ou salamandre.

 Pérou, Nazca moyen 200 - 300 après J.C.
 Haut. 17 cm 350 / 450 € 

191. Deux vases semblables. Céramique peinte violacée, 
décorée sur l’épaulement d’une suite de têtes portraits 
féminins de vivants peinte en réserve sur fond beige.

 Pérou, Nazca final 200 - 500 après J.C.
 Accidents et manques.

 Haut. 9,5 cm 600 / 800 € 

A R T S  P R E M I E R S
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193. Vase à panse sphérique surmonté de deux 
goulots reliés par une anse en pont (refait). 
Céramique à décor peint sur fond rouge-orangé de 
deux monstres oiseaux dévorant un être humain.

 Pérou, Nazca moyen 200 - 500 après J.C.
 Haut. 18 cm 350 / 400 € 

192. Bandeau fragment de puncho. Tissu de coton 
incrusté de trois personnages géométriques blancs sur 
fond noir, séparés par des motifs de vagues rouges sur 
fond beige.

 Haut. 58 - Larg. 14 cm 600 / 800 € 
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194. Tête souriante. Terre cuite beige. Elle porte deux anneaux d’oreilles et un 
bonnet avec glyphes. 

 Mexique, Nopiloa classique final 550 - 950 après J.C.
 Petits accidents.

 Haut. 14 cm 500 / 600 € 

A R T S  P R E M I E R S
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195. Lot de céramiques préhispaniques. Vases du Pérou. Têtes et statuettes 
de l’Equateur. Vases de Colombie. Figurine du Mexique.

 Fragments et divers. 300 / 400 €
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196. Statuette-Fétiche féminine. 
 Bois et pigments de couleurs.
 Congo, de part et d’autre de la rivière Kouyou, apparentés aux M’Bochi.
 Petits manques.

 Haut. 33 cm 800 / 900 € 
 Ce type de fétiche a la propriété de rendre le chasseur invisible aux bêtes.

197. Statue représentant un personnage de sexe masculin. 
 Bois et pigments de couleur. La tête est surmontée d’un animal.
 Congo, de part et d’autre de la rivière KOUYOU, apparentés aux M’bochi.
 Petits manques.

  Haut. 57,5 cm  800 / 900 € 

 Bibliographie :  L’ article d’ Anne-Marie Benezech, Catalogue de l’exposition «Animal» Musée 
Dapper 2007-2008, p. 358 à 372.

198. Statue représentant un personnage de sexe féminin. 
 Bois et pigments de couleur. La tête est surmontée d’une couronne. 

Congo, de part et d’autre de la rivière Kouyou, apparentés aux M’Bochi.
 Petits manques.

 Haut. 62 cm 900 / 1 200 € 
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199. Grand fétiche à clous Nkondi.
 Bois, fer, terre, verre, matières composites, pigments.
 Kongo, Nkisi.
 Accident à un pied.

 Haut. 48 cm 18 000 / 22 000 € 
 
 Il comporte exceptionnellement trois reliquaires : un abdominal et un dorsal (qui ont été vidés de 

leur substance) et un crânien qui a disparu.
 Le visage expressif, la bouche ouverte, les pupilles dilatées.
 Sculpté dans du bois (diverses fentes) il a été petit à petit selon son usage recouvert de clous et de 

lames en fer, chacune de ces introductions donnant lieu à une cérémonie, seuls les pieds (le droit 
cassé) ont été préservés.

 Statue magique, objet de grand pouvoir d’un sorcier du Bas-Congo, il agit dans le cadre de pratiques 
thérapeutiques ou d’actes annulant les effets de sorcellerie. Un fer planté scelle un accord à la suite 
d’un quelconque litige.

 
 Pour ce type de statues consulter les deux catalogues du Musée Dapper : «Magies», édition 1990 

et «Le Geste Kongo», édition 2001, et Trésors d’Afrique, Musée de Tervueren, 1995.
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200. Cabinet ouvrant à deux portes et sept tiroirs 
en bois laqué noir à décor de motifs floraux 
aux laque or et incrustations de nacre.

 Japon, période Edo, XVIIIe siècle.
 Eclats et manques.

 Haut. 50 - Larg. 46 - Prof. 32 cm
800 / 1 000 € 

201. Vase rituel, coupe tripode en bronze et émaux cloisonnés 
polychromes sur fond bleu, à décor de lotus et rinceaux de fleurs, des 
dragons stylisés formant les anses.

 Chine. Marque Qianlong en sigillaire.
 Restaurations et sauts d’émail.

 Haut. 14 cm  1 000 / 1 200 € 

202. Plaque en jadéite de Birmanie sculptée de scènes de personnages 
se déroulant dans une cité (ancien pendentif).

 Chine XIXe siècle.
 Sertie dans le couvercle laqué vert d’une boîte en argent.
 Haut. 10 - Larg. 9 cm 200 / 300 € 
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203. Vase rituel de forme archaïsante fanghu, en bronze et émaux cloisonnés 
polychromes sur fond bleu. Le décor de la panse, divisé en deux registres, 
présente sur deux de ses faces des oiseaux Fenghuang volant au-dessus de 
flots stylisés. Les deux autres faces offrent un décor de paons sur des rochers. 
Les niveaux supérieurs sont ornés de taiji. Deux anneaux formant anses en 
bronze, appliquées sur la paroi. Porte une marque apocryphe «Da Ming Jingtai 
nian zhi» en caractères kaishu rouge sur la base.

 Chine, XVIIe siècle.
 Haut. 38 cm 12 000 / 15 000 € 
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204. Deux sujets en bois laqué noir, partiellement doré, 
représentant des gardiens de temple.

 Japon, période Meiji vers 1880.
 Haut. 67 cm 500 / 700 € 

205. École française vers 1800  
Paetus et Arria.

 Groupe en terre cuite. 
 Accidents et restaurations.

  Haut. 34 cm 3 500 / 4 000 € 

 Notre groupe en terre cuite est une interprétation d’un marbre antique 
dont le sujet, identifié au XVIIIe siècle comme Paetus et Arria, est 
aujourd’hui remis en doute. 

 Paetus et Arria fut abondament étudié et copié par les sculpteurs de 
la période néo-classique. L’auteur de notre terre cuite s’est largement 
inspiré de ce groupe antique en particulier pour le personnage d’Arria.

206. Jean Marie BOUCHER (1870-1939)
 Soldat américain saluant.
 Épreuve en bronze patine médaille. Hohwiller fondeur.
 Haut. 88 cm 1 000 / 1 500 € 
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207. École française vers 1900
 Buste de jeune fille.
 Épreuve en plâtre titrée Mamoe. Porte une signature : 

Carpeaux.
 Haut. 48 cm 600 / 700 € 

208. École flamande vers 1600
 Sainte Femme.
 Miniature sur cuivre.
 Joint : miniature ronde Paysage.           300 / 400 € 

209.  Attribué à l’Escalier de Cristal
 Vase de section ovale en cristal gravé, torsades et 

canards, monture bronze.
 Haut. 23 cm 400 / 600 € 

210. Émile GALLÉ (1846-1904)
 Flacon en verre émaillé à décor persan de fleurettes 

blanches et rinceaux mauves. Signé.
 Haut. 15 cm 400 / 600 € 
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211. Sèvres
 Quatre assiettes et un poêlon en pâte tendre à décor 

de semis de roses, guirlandes de feuillages sur le bord. 
Marquées. 

 XVIIIe siècle.
 Égrenures.
 Manque le manche du poêlon. 1 200 / 1 500 € 

212. Hermès
 Pendulette à poser carrée, formée de lames de 

cuir brun empilées et piquées sellier, patte mobile à 
l’arrière, aiguilles et chiffres arabes chromés. 

 Signée.
 Haut. 20 cm 600 / 800 € 
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213. Paire de vases balustre ovoïde à piédouche en bronze patiné 
orné d’une frise de personnages antiques sur une base rapportée 
en bois laqué vert et rouge à l’imitation du marbre.

 Fin du XIXe siècle.
 Haut. totale 43 cm 500 / 700 € 

214. Plaque ronde en marbre noir à décor en micromosaïque d’une 
coupe aux colombes d’après l’antique entourée d’une bordure de 
malachite.

 Italie, Rome, fin du XIXe siècle.
 Diam. 18 cm 400 / 600 € 

215. Pendule portique en marbre noir, marbre blanc et bronzes 
dorés à décor de draperies, caducée et frise de palmettes. 

 Début du XIXe siècle.
 Accident et réparation, balancier manquant.

 Haut. 44 - Larg. 32 - Prof. 11 cm 500 / 700 € 
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216. Baromètre thermomètre dans un encadrement en bois doré 
et laqué vert sculpté de feuillages et volutes rocaille.

 Cadran signé Thomas Pedrallio.
 Époque Louis XVI.
 Avec ses tubes.

 Haut. 99 cm 1 000 / 1 200 € 

217. Crucifix janséniste en bronze patiné sur une croix en ébène 
reposant sur une base à doucine en marqueterie Boulle de laiton 
sur fond d’écaille rouge et moulures de bronze doré.

 Époque Louis XIV.
 Haut. 53 cm 300 / 400 € 

218. Pendule portique à quatre colonnes en acajou flammé. Cadran, 
bagues, chapiteaux et motifs décoratifs en bronze doré.

 Époque Empire.
 Accidents au placage.

 Haut. 59 - Larg. 30 - Prof. 18 cm 300 / 400 € 

219. Pendule en bronze doré et marbre blanc à décor d’un couple 
autour d’un autel de l’Amour, socle à décor de deux colombes, 
guirlandes de fleurs enrubannées.

 Cadran d’émail signé Gervais à Paris.
 Style Louis XVI, Paris vers 1880.
 Haut. 50,5 - Larg. 40 - Prof. 21 cm 1 000 / 1 200 € 
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220. Veilleuse en bronze patiné et bronze doré ornée d’un amour agenouillé 
tenant une lanterne octogonale. Base à moulures de rais-de-cœur.

 Époque Restauration.
 Haut. 25 cm  200 / 300 € 

221. Lampe bouillotte à trois bras de lumière en métal réargenté. Plateau à 
cuvette. Abat-jour en tôle peinte.

 Style Louis XVI.
 Haut. 67 cm 300 / 500 € 

222. Crucifix en ivoire sculpté, le Christ vivant. Croix en palissandre. Plaque 
de métal portant une inscription : «C. Ricoux, ivoires, rue de la Boétie».

 Travail dieppois de la fin du XIXe siècle.  300 / 400 € 

223. Paire d’appliques en bronze ciselé, doré et patiné à deux lumières, à 
décor d’un bouclier octogonal orné d’une tête de lion d’où s’échappent 
les deux branches.

 Époque Empire.
 Haut. 17,5 cm 2 000 / 2 500 € 

224. Cartel d’applique en bronze ciselé et redoré à décor à l’amortissement 
d’un amour symbolisant la Géographie. Il est assis sur un tertre, tenant 
dans une main un compas, dans l’autre une carte de la Bretagne. Sur le 
côté, un globe terrestre. Le cadran et le mouvement (rapportés), signés : 
ROUSEL à Paris ou LEROY et Fils. Encadrement à guirlandes de fleurs et 
feuillages, rinceaux et ombilics. 

 Époque Louis XV.
 Légers éclats au cadran.

 Haut. 62 - Larg. 36 cm 1 800 / 2 000 € 
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225. Guitare. Porte l’étiquette «LACOTE».
 16 frettes.
 Accidents.

 Long. 43 - Larg. haut 23,6 - Larg. bas 29,8 - Diam. ouie 8,3 cm
2 000 / 2 500 € 

226. Guitare. Porte une étiquette : «Antonio Ruiz Lopez / Luthier d’Art/ diplômé 
d’art médaille d’argent par la Chambre des Métiers de Paris 10ème arr. / 5, 
rue Sainte Marthe Paris Xe février 1974».

 18 frettes.
 Long. 49,5 - Larg. haut 29 - Epaisseur 9,5 - Larg. bas 37,5 - Epaisseur 9,7 cm 

1 000 / 1 200 € 

227. Trompe de chasse.
 Porte la marque au fer sur la guirlande : «FRANCOIS PERINET A PARIS». 

Trois tours et demi, marque au fer sur le pavillon et inscription «breveté». 
Porte deux initiales en lettres gothiques : RB surmontées d’une couronne 
de vicomte.

 Très bel état, avec embouchure d’origine n° 1 ½ gravée Perinet Paris.  
1 000 / 1 200 € 

228. Bandoura. Espagne.
 6 cordes. 100 / 120 € 

229. Luth guitare. Facture contemporaine.
 6 cordes.
 Accidents. 100 / 120 € 

230. Luth. Facture contemporaine.
 Accidents. 100 / 120 € 

231. Mandoline du XVIIIe siècle. Décor de nacre et d’écaille.
 Quatre chœurs. Huit chevilles (manques).
 Accidents. 800 / 1 000 € 

232. Mandoline napolitaine du XVIIIe siècle.
 Décor de nacre, d’écaille et d’ivoire.
 Quatre chœurs. Huit chevilles d’accord.
 Manque la rosace. 1 000 / 1 200 € 

Provenant de la succession de Mada-
me Laurence Boulay (1925 – 2007).

Claveciniste et musicologue française, elle étu-
die au Conservatoire où elle remporte les plus 
hautes récompenses. En 1968, elle crée la classe 
de basse continue au Conservatoire National 
Supérieure de Musique et de Danse de Paris 
(CNSM), dont elle est le professeur jusqu’en 
1990. Pédagogue, musicologue et concertiste, 
Laurence Boulay a marqué plusieurs générations 
de musiciens et de clavecinistes en professant 
une discipline qui n’était plus enseignée depuis la 
fin de l’époque Baroque.
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233. Harpe de H. Naderman à Paris, XVIIIe 
siècle.

 Une étiquette est collée sur la face interne du 
cache mécanique : «NADERMAN/ Mtre Luthier 
Facteur de Harpe ordinaire du/ Service de la Reine, 
Rue d’Argenteuil Butte/ St Roch à PARIS» et porte 
l’inscription sur la console : «H NADERMAN A 
PARIS ».

 
 La volute sculptée de feuilles d’acanthe et de 

guirlandes de feuilles de chêne repose sur une 
colonne agrémentée d’une feuille d’acanthe 
formant console. La colonne est cannelée 
rudentée or et noir. Le socle de forme arbalète 
est sculpté de feuilles d’acanthe. Quatre pieds 
griffe. Des guirlandes de roses, deux trophées 
représentant l’art de la musique et des sciences, 
et un paysage bucolique ornent la table 
d’harmonie. Ce décor est réalisé au vernis Martin. 

 37 cordes. Mécanique à crochets. 7 pédales en 
fer. Caisse de résonance possède 7 côtes.

 Trace de vers et manques (10 boutons de corde 
manquants) petits accidents.

 Haut. 160 cm 6 000 / 8 000 € 
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234. Harpe de Fredrich Wagner à Paris, XVIIIe 
siècle.

 La console est ornée de scènes chinoises en 
laque. La volute sculptée d’un ruban et de rais-
de-coeur repose sur une colonne cannelée dont 
le chapiteau est sculpté de feuilles d’acanthe 
stylisées, d’étoffes drapées, de guirlandes de laurier 
et d’un bouquet de roses. La dorure comprend 
deux teintes. Le socle en bois doré, est sculpté de 
feuilles de chêne pour la terrasse, d’acanthe pour 
la base de la colonne et de feuilles d’olivier pour 
le pourtour. Quatre pieds griffe. 

 
 La table d’harmonie est peinte en vernis Martin. 

Des pots de fleurs, des oiseaux fantastiques 
et exotiques, des rondeaux peints en grisaille 
sur fond bleu de France représentant des 
colombes, agrémentent des entrelacs feuillagés 
entremêlés de guirlandes de fleurs. Un paysage 
bucolique orne le bas de la table d’harmonie. 

  
 39 cordes. Mécanique à crochets. 7 pédales. 

Caisse de résonance constituée de 7 côtes.

 Manque 7 sillets, traces de vers, fracture à la console, 
accidents.

 Haut. 165 cm 5 000 / 7 000 € 
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235. Harpe du facteur Wolter à Paris, XVIIIe 
siècle.

 
 L’inscription : «Wolter Luthier ……à Paris» est 

écrite en rouge sur deux médaillons en laque 
ivoire placés de part et d’autre en haut de la 
table d’harmonie.

 La console et la table d’harmonie sont peintes 
en laque sur fond bois. La table d’harmonie est 
ornée de scènes représentant des musiciens et 
des motifs ornementaux géométriques, floraux 
et ornithologiques. La console, décorée de 
scènes de musiciens et de jeux, se termine par 
une volute sculptée de feuilles d’acanthe en bois 
doré. La colonne chantournée rehaussée d’or 
et parsemée de fleurs est agrémentée dans sa 
partie supérieure d’une feuille d’acanthe reposant 
sur une coquille servant de console à la volute 
et, à la base, des feuilles d’acanthe. Le socle dont 
la sculpture représente des pierres, est de forme 
arbalète et possède quatre petits pieds en fer. 

 
 36 cordes. Mécanique à crochets. 7 pédales. 

Caisse de résonance constituée de 7 cotes.

 Traces de vers. 

 Haut. 170 cm 8 000 / 10 000 € 
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236. Harpe anonyme, probablement travail étranger.
 La console peinte en gris-vert se termine par une volute sculptée de feuille 

d’acanthe dorée. Le cache mécanique est percé de fenêtres vitrées laissant voir 
la mécanique.

 Colonne torsadée peinte gris-vert et or se termine par un chapiteau sculpté de 
feuilles d’eau et de guirlandes de laurier, la base est ornée de feuilles d’eau. Le 
socle de forme arbalète est sculpté de feuilles de lierre.

 4 pieds griffe. 38 cordes. Mécanique à crochets. 7 pédales. Corps sonore 
constitué de 9 côtes.

 Accidents, manque 1 sillet et 12 boutons de cordes.

 Haut. 163 cm 2 000 / 3 000 € 

237. Tympanon italien de facteur inconnu et son étui. Années 1705-1710.
 Caisse de forme trapézoïdale est ornée sur ses quatre faces de quatre plaques 

de verre églomisé peint en combinaison avec de l’Arte Povera. Les scènes 
représentent des anges tenant des guirlandes d’abondance sur fond bleu 
pâle, et de petits tableaux comblant les inégalités des dimensions de la caisse, 
représentent des paysages un buste de femme et un cyprès.

 La table d’harmonie en résineux est percée de deux orifices dont le pourtour 
est peint et orné de deux rosaces en parchemin. Les moulures, les sillets et les 
chevalets sont rehaussés d’or. 

 21 x 4 cordes, chevilles d’accord en fer.
 
 Boite en bois peint en Arte Povera représentant des paysages et des guirlandes 

d’abondances. La face interne est peinte d’un paysage dans un cartouche, signé : 
Hannoz Gre… Pierre.

 Largeur : 76 cm.
  Piétement de facture récente. Accidents.

 Larg. 71 - Larg. fond 35 - Haut. 7,5 - Prof. 32 cm 3 000 / 4 000 € 

238. Pardessus de viole. 
Paris, XVIIIe siècle.

 Cinq cordes. Fond plat. Chevillier sculpté 
d’une tête de femme portant un chapeau 
en forme de coquille.

 
 Le travail de sculpture du cheviller se rapproche 

du travail effectué pour le pardessus de viole de 
François Gravinies, Paris XVIIIe siècle, de celui de 
Paul François Gosset, Paris XVIIIe siècle (Berlin 
Staatliches Institut Musikfotschung) et du travail 
effectué pour les vielles à roue de P. Louvet et 
F. Feury à Paris au XVIIIe siècle Musée de la 
musique de Paris. 

 800 / 1 000 € 

239. Panneau décoratif ancien.
 Putti jouant de la viole da braccio.
 Fin du XIXe siècle - début du XXe siècle.
 Haut. 68 - Larg. 39,5 cm     200 / 300 € 
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240. Clavecin.
 Porte l’inscription : «GOSSET A REIMS 1779» peint dans les ornements 

floraux polychromes encerclant la rosace de la table d’harmonie.
 1 clavier (5 octaves, FF- fa3, 61 touches, 2X8’).
 Les deux registres sont recouverts de cuir,  la manette en fer est à l’intérieur 

de l’instrument. Le clavier possède des touches plaquées d’ébène (les frontons 
sont manquants) et les feintes plaquées d’os.

 Certaines touches sont anciennes. (Largeur touches : 2,2 cm)
 

Les deux blocs de clavier sont ornés de marqueterie de bois de rose.
 Les faces internes des joues du clavecin sont ornées d’une plaque découpée 

dans le style italien.
 Les chevilles d’accord sont en fer. La rosace ornant la table d’harmonie est en 

cuir ajouré. (Diamètre : 8,3 cm).
 L’instrument dont l’assemblage est à queues d’aronde possède un fond 

rapporté. Le fond en pin est légèrement débordant sur la partie avant. 
 
La peinture et les ornements sont très probablement de la fin du XIXe - 
début du XXe siècle et présentent un fond bleu de France à décor de fleurs 
polychromes. (Traces anciennes de peinture vert olive foncé) 

 
 Les quatre pieds sont de style Louis XVI.
 Restaurations.

 
 Échine : épaisseur 2 - Joue : épaisseur 2,8 /2,9 - Haut. 25,3 - Éclisse courbe : 

épaisseur 1 - Queue : épaisseur 2 - Long. totale de l’instrument 203 cm

 30 000 / 35 000 € 
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241. Paire de fauteuils à haut dossier 
rectangulaire. Piétement en noyer à double 
entretoise en H torsadée.

 Époque Louis XIV.
 Garniture en tapisserie au point ornée de 

croisillons et fleurs.
 Accidents.

 Haut. 103 - Larg. 67 - Prof. 55 cm 
1 500 / 2 500 € 

242. Bargueño en noyer ouvrant à treize tiroirs et 
vantaux moulurés à décors architectoniques 
en os et bois doré.

 Espagne XVIIe siècle.
 Manque l’abattant.

 Haut. 63 - Larg. 104,5 - Prof. 40,5 cm
 2 000 / 2 500 € 

243. Fauteuil à dossier plat en noyer mouluré et 
sculpté de feuilles d’acanthe et coquilles. Pieds galbés 
à enroulements. 

 Époque Régence.
 Haut. 103 - Larg. 68 - Prof. 62 cm          600 / 800 € 
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244. Suite de huit fauteuils cannés à dossiers plats, en bois naturel sculpté 
de coquilles, feuillages, croisillons, accotoirs et pieds mouvementés.

 Les traverses latérales sculptées de motifs en éventail.
 Époque Régence.
 Galettes de velours broché bleu.
 Haut. 98 - Larg. 65 - Prof. 50 cm 8 000 / 12 000 € 

245. Pendule religieuse à fronton cintré en placage d‘écaille rouge, filets de 
laiton et moulures d‘ébène. Façade à pilastres à chapiteaux corinthiens 
sommés de pots à feu. Cadran annulaire en étain. Écoinçons de bronze 
doré ajouré à médaillon signé Lallemand à Paris.

 Mécanisme à platine signée Didier Lallemand à Paris.
 Époque Louis XIV.
 Haut. 44,5 - Long. 29 - Prof. 14 cm 1 500 / 1 800 € 
 Didier Lallemand, horloger à Lyon, puis à Paris (1675-1686).

246. Table basse en ébène et palissandre ouvrant par deux tiroirs à moulures 
guillochées. Bordure du plateau à godrons.

 Piétement et entretoise en ceinture tournés à disques.
 Portugal, dans le style du XVIIe siècle.
 Haut. 45 - Larg. 70 - Prof. 47,5 cm 400 / 500 € 
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247. Petit cabinet en noyer ouvrant à six tiroirs à 
moulures ondées autour d’un vantail à décor 
architecturé.

 XVIIe siècle. 
 Haut. 48 - Larg. 82 - Prof. 32,5 cm        500 / 700 € 

248. Colonne en marbre fleur de pêcher 
 à base moulurée sur un socle carré.
 XVIIIe siècle.
 Haut. 123 - Diam. 30,5 cm 3 000 / 4 000 € 

249. Table basse rectangulaire en noyer à piétement en 
X torsadé.

 En partie d’époque du XVIIIe siècle.
 Haut. 53 - Larg. 78 - Prof. 53 cm 300 / 400 € 
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250. Suite de quatre fauteuils cabriolet en hêtre relaqué gris mouluré et 
sculpté de fleurettes, pieds galbés et nervurés.

 Époque Louis XV. 
 Haut. 87 - Larg. 62 - Prof. 52 cm 1 500 / 2 000 € 

251. Commode galbée en bois de placage marqueté en feuilles dans des 
encadrements de bois clair. Elle ouvre à trois rangs de quatre tiroirs.

 Dessus marbre veiné beige. 
 Estampille de JC SAUNIER.
 Époque Louis XV.
 Ornements bronze. 
 Haut. 83 - Larg. 105 - Prof. 58 cm 3 000 / 4 000 € 
 Jean Baptiste Saunier, reçu Maitre en 1757.

252. Tabouret rectangulaire en noyer mouluré et sculpté de fleurettes, coquilles 
et acanthes. Pieds galbés à sabot.

 XVIIIe siècle. 
 Haut. 44 - Larg. 53 - Prof. 39 cm 500 / 700 € 
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253. Paire de fauteuils cabriolet en hêtre relaqué crème mouluré et sculpté de 
fleurettes. Pieds galbés nervurés. Estampillé P.  BRIZARD.

 Garniture de tapisserie fine ornée de personnages et fables de La Fontaine. 
 Époque Louis XV.
 Accidents et manques.

 Haut. 89,5 - Larg. 61 - Prof. 50 cm 1 500 / 1 800 € 
 Pierre Brizard, reçu Maître en 1772.

254. Commode à façade et côtés galbés en noyer ouvrant à quatre tiroirs 
sur trois rangs. Montants nervurés et taverse richement sculptée de têtes de 
chérubins, fleurettes, coquilles et motifs rocaille. Plateau parqueté de motifs 
géométriques. Poignées et entrées de serrures de bronze.

 Travail régional de la deuxième moitié du XVIIIe siècle.
 Piqures, petits manques et restaurations.

 Haut. 90 - Larg. 115 - Prof. 70 cm 3 000 / 4 000 € 

255. Bureau à cylindre toutes faces en placage de bois de violette et motifs 
géométriques en placage de palissandre ouvrant à un cylindre découvrant 
une tirette coulissante et des casiers avec douze petits tiroirs. Trois tiroirs en 
ceinture dont deux en caisson.

 Riche ornementation de bronze doré : statuettes d’enfants, galerie à entrelacs, 
urnes, encadrements de moulures feuillagées.

 Style Louis XV.
 Accidents au placage

 Haut. 139 - Larg. 160 - Prof. 96 cm 3 000 / 5 000 € 

256. Suite de quatre fauteuils à dossier plat mouvementé, à châssis, en bois 
sculpté et redoré à décor de fleurs, feuillages, rinceaux et ombilics. Les bras et 
pieds cambrés, nervurés. 

 Époque Louis XV.
 Renforts et restaurations notamment dans les traverses.

 Haut. 98 - Larg. 71 - Prof. 61 cm  8 000 / 12 000 € 
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257. Mobilier de salon en hêtre mouluré sculpté et doré à décor 
de cartouches rocaille, fleurettes, chutes de piastres et feuillages. 
Il comprend un canapé trois places, deux paires de bergères et 
une paire de chaises. Travail italien de style Louis XV.

 Canapé : Haut. 103 - Larg. 174 - Prof. 69 cm 
Bergères : Haut. 105 et 95 - Larg. 77 et 80 - Prof. 62 cm

 Chaises : Haut. 96 - Larg. 50 - Prof. 46 cm 3 000 / 4 000 € 

258. Paire d’importantes jardinières de forme balustre en bois 
sculpté et doré à décor de godrons tors, feuilles d’acanthe et 
tors de fleurons.

 Style du XVIIIe siècle.
 Haut. 130 - Diam. 65 cm 1 000 / 1 500 € 

259. Paire de consoles d’applique en bois doré sculpté d’un 
échassier, de raisins et fruits sur un fond ajouré à volutes.

 Style Louis XV, époque Napoléon III.
 Haut. 53 - Larg. 38 - Prof. 38 cm 800 / 1 200 € 
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260. Trumeau à miroir en bois laqué crème et doré 
surmonté d’une peinture en camaïeu rouge dans le 
goût de Boucher représentant des amours ouvrant 
une cage à oiseaux.

 Style Louis XV, XIXe siècle.
 Haut. 157 - Larg. 82 cm 300 / 400 € 

261. Important cartel d’applique et son cul de lampe, 
en bois laqué noir et bronzes dorés à décor de la 
fable de La Fontaine, Le Corbeau et le renard, dans 
une architecture et orné de branchages et rinceaux. 
Cadran émaillé et platine signés de Filon.

 Époque Louis XV.
 Haut. 140 - Larg. 49 - Prof. 26 cm     4 000 / 5 000 € 
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262. Petite armoire à hauteur d’appui, en placage de bois de 
rose dans des encadrements mouvementés d’amarante à 
décor marqueté de branches fleuries, vases et oiseaux. Deux 
vantaux, à l’intérieur marqueté d’armoiries surmontées d’une 
couronne ducale et d’un dragon. Montants à pans, pieds galbés. 
Ornementation de bronzes dorés.

 Dessus de marbre brèche d’Alep.
 Estampillée LARDIN et poinçon de jurande.
 Époque Transition Louis XV-Louis XVI. 
 Bronzes rapportés.

 Haut. 128 - Larg. 95 - Prof. 43 cm 4 000 / 5 000 € 
 André Antoine Lardin, reçu Maître en 1750.

263. Armoire à deux portes en bois de placage marqueté en feuilles 
dans des encadrements à écoinçons. Montants à pans coupés sur 
petits pieds cambrés. 

 Estampille de Durand, avec J.M.E. 
 Époque Transition. 
 Corniche refaite, manque un sabot. 

Provenance : Hôtel Drouot, vente du 21 mars 1958, n° 107.

 Haut. 215 - Larg. 106 - Prof. 52 cm 2 000 / 3 000 € 

264. Paire de fauteuils cabriolet en noyer mouluré et sculpté de 
fleurettes et d’églantines. Pieds cambrés nervurés.

 Époque Louis XV. 
 Haut. 90 - Larg. 62 - Prof. 55 cm  1 000 / 1 200 € 

265. Canapé deux places en hêtre redoré mouluré et sculpté 
d’entrelacs et fleurons, supports d’accotoirs coup de fouet, six 
pieds dont cinq fuselés, cannelés et rudentés.

 Époque Transition Louis XV - Louis XVI.
 Haut. 88 - Larg. 135 - Prof. 60 cm 1 200 / 1 500 € 

266. Guéridon en acajou et placage d’acajou, à plateau basculant 
transformé, il repose sur un piétement tripode composé d’un fût 
à cannelures. 

 Époque Louis XVI.
 Haut. 77 - Diam. 94,5 cm  1 800 / 2 000 € 

267. Bureau plat en acajou et placage d’acajou ; il ouvre en façade 
par un large tiroir flanqué de deux petits et d’un grand tiroir ; 
une tirette latérale de chaque côté à dessus de cuir.  Montants 
arrondis et pieds fuselés à cannelures ; entrées de serrures, 
bagues, sabots et bordure en bronze doré. 

 Époque Louis XVI. 
 Dessus de cuir crème. 
 Partie basse d’un ancien bureau à cylindre.
 Haut. 74 - Larg. 117,5 - Prof. 59,5 cm 1 000 / 1 200 € 
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268. Secrétaire simulant un semainier en placage 
de bois de rose dans des encadrements d’amarante, 
filets noirs et clairs et à damiers, il ouvre à deux tiroirs, 
un abattant simulant deux tiroirs découvrant un casier 
et deux petits tiroirs, et trois tiroirs. Montants à pans.

 Dessus de marbre gris Sainte-Anne.
 Époque Louis XVI. 
 Ornementions de bronze.
 Haut. 140,5 - Larg. 52 - Prof. 38 cm

1 500 / 1 800 € 

269. Suite de six fauteuils cabriolet en hêtre mouluré 
et sculpté de fleurettes et moulures de joncs feuillagés. 
Pieds fuselés cannelés.

 Style Louis XVI.
 Accidents.

 Haut. 90 - Long. 61 - Prof. 48 cm 1 500 / 2 000 € 
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270. Suite de quatre fauteuils cabriolet à dossier trapèze à anse de panier en 
noyer relaqué crème. Pieds fuselés cannelés, ceux de devant rudentés.

 Époque Louis XVI.
 Haut. 88 - Larg. 60 - Prof. 50 cm 1 500 / 1 800 € 

271. Encoignure ouvrant à une porte en placage de bois de rose en ailes de 
papillon dans des encadrements de filets d’amarante. Montants à cannelures 
simulées. Pieds gaine.

 Dessus marbre blanc veiné.
 Époque Louis XVI.
 Haut. 83,5 - Larg. 47 - Prof. 47 cm 1 200 / 1 500 € 

272. Trumeau à miroir en bois relaqué crème et moulures de bois doré orné 
de rangs de perles et rais-de-cœur surmonté d’un trophée d’instruments 
agricoles, paniers de fruits et cornemuse.

 Époque Louis XVI.
 Miroir cassé.

 Haut. 214 - Larg. 86 cm 1 200 / 1 500 € 

270 271

272



94 95F ER R I F ER R I94 95F ER R I F ER R I

273. Table à transformation rectangulaire en acajou flammé à plateau 
télescopique coulissant à pupitre formant liseuse. Piétement tourné en 
balustre sur un socle en X à roulettes.

 Deuxième moitié du XIXe siècle.
 Haut. 94,5/69 - Larg. 91 - Prof. 47 cm 500 / 800 € 

274. Paire de lustres en laiton verni à douze bras de lumière. Fût balustre 
octogonal. Travail des années 50 (de tradition familiale, fourni par la 
maison Jansen).

 Haut. 100 - Diam. 66 cm 2 000 / 3 000 € 

275. Sellette carrée en bois noirci rechampi doré. Pied en balustre cannelée 
et godronnée sur une base moulurée à quatre patins à boules et griffes.
Angleterre, é poque Victorienne.

 Haut. 96,5 - Larg. 47,5 - Prof. 47 cm 500 / 700 € 

276. Importante armoire de boiserie en chêne mouluré et richement 
sculpté de volutes d’acanthe, agrafes et branchages feuillagés. Elle ouvre 
à deux vantaux encadrant une horloge à fronton de laiton ajouré. 
Montants à pans. Large corniche et base socle à doucine. Pentures en 
laiton.

 Travail du Nord, probablement liégeois, deuxième moitié du XVIIIe siècle.
 Haut. 232 - Long. 240 - Prof. 62 cm 1 500 / 1 800 € 
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277. Duchesse brisée à dossier gondole, en trois parties, en hêtre mouluré 
relaqué crème, sculpté d’églantines et fleurons, pieds fuselés cannelés.

 Garniture de damas bleu.
 Style Louis XVI.
 Haut. 103 - Long. 75 - Prof. 215 cm 1 800 / 2 000 € 

278. Échelle de bibliothèque en acajou, pliante, en forme de colonne godronnée.
 Travail anglais, époque Victorienne.
 Réparation aux barreaux.

 Haut. 228 cm 600 / 800 € 

279. Table tric-trac en acajou et placage d’acajou ouvrant à deux tiroirs à jetons, 
en vis-à-vis. Intérieur plaqué d’ébène et os. Pieds fuselés cannelés.

 Fin d’époque Louis XVI. 
 Plateau mouluré.
 Accidents et plateau rapporté.

 Haut. 72 - Larg. 113 - Prof. 61 cm 500 / 800 € 
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280. Cartel d’applique neuchâtelois et sa console en bois laqué imitant 
l’écaille rouge. Cadran d’émail à chiffres romains et arabes.

 Ornementation rocaille de laiton repoussé. Suspension modifiée à broco.
 Fin du XVIIIe siècle.
 Petits accidents.

 Haut. 89 cm 1 200 / 1 500 € 

281. Petite commode en acajou, placage d’acajou et moulure de laiton, ouvrant à 
trois tiroirs. Montants en colonnes cannelées, pieds toupie.

 Poignées tombantes et entrées de serrures en laiton.
 Dessus marbre bleu turquin.
 Fin d’époque Louis XVI.
 Manque une poignée.

 Haut. 87 - Larg. 95 - Prof. 51,5 cm 1 200 / 1 500 € 

282. Suspension à neuf lumières, en bronze ou laiton doré, à décor de 
feuillages et fleurs de porcelaine polychrome. 

 Style Napoléon III.
 Haut. 50 - Diam. 48 cm 1 000 / 1 200 € 
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283. Petit meuble d’entre-deux formant secrétaire en placage d’acajou 
ouvrant à un tiroir à façade abattante dégageant deux petits tiroirs et quatre 
casiers. Partie inférieure ouvrant à deux vantaux découvrant des étagères. 
Dessus de marbre blanc. Côtés cintrés. Base socle échancrée. Ornementation 
de bronzes dorés très finement ciselés : frises de feuilles d’eau, moulures et 
entrées de serrures feuillagées.

 Estampillé deux fois J.H. RIESENER.
 Époque Louis XVI. 

 La construction très soignée de ce petit meuble est caractéristique de la façon de faire de Riesener, 
célèbre ébéniste de la Couronne : grande sobriété architecturale, bâti en chêne de Hongrie, 
assemblages irréprochables, ciselure des bronzes parfaite etc. Le raffinement a été jusqu’à réaliser 
les fonds de tiroirs en acajou massif.

 On retrouve exactement les mêmes entrées de serrure sur la commode livrée en 1786 par 
Riesener pour le Salon des Nobles à Versailles (V 3751) ce qui permet de dater assez précisément 
la réalisation de ce meuble.

 

 Haut. 86 - Larg. 80 - Prof. 28 cm 30 000 / 40 000 € 
 Jean Henri Riesener, reçu Maître en 1768.
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284. Marquise en hêtre mouluré relaqué crème et rechampi 
jaune et noir. Support d’accotoirs en balustre, pieds 
antérieurs fuselés.

 Style Directoire.
 Haut. 94 - Larg. 86,5 - Prof. 55 cm 500 / 700 € 

285. Bureau bonheur du jour à cylindre en acajou et 
placage d’acajou flammé ouvrant à deux portes vitrées 
dans la partie supérieure, un cylindre découvrant trois 
tiroirs, deux casiers et une tablette coulissante ; un tiroir 
en ceinture. Pieds gaine.

 Dessus de marbre noir de Belgique à galerie ajourée.
 Époque Directoire.
 Marbre fêlé

 Haut. 146 - Larg. 73 - Prof. 47 cm
1 800 / 2 000 € 

286. Guéridon en placage d’acajou flammé. Fût triangulaire à 
griffes de lion et feuilles de lotus.

 Dessus de marbre gris Sainte-Anne mouluré à cuvette. 
 Époque Restauration.
 Haut. 74,5 - Diam. 89 cm 600 / 700 € 
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287. Grande banquette en bois fruitier et merisier à dossier ajouré d’arcatures. Huit 
pieds gaine.

 Travail régional d’époque Directoire. 
 Haut. 88 - Larg. 226 - Prof. 54 cm 800 / 1 000 € 

288. Buffet en acajou et placage d’acajou. Il ouvre par deux portes et deux tiroirs en 
façade ; montants plats à décor de bustes féminins en bronze ciselé et doré coiffés de 
plumes. Pieds antérieurs en forme de griffes de lions sculptées et laquées noir.

 Époque Empire. 
 Plateau de granit noir. 
 Haut. 107,5 - Larg. 178 - Prof. 50 cm  2 000 / 3 000 € 

289. Suite de quatre chaises en merisier à dossier ajouré à arcatures et trois barrettes 
tournées. Pieds sabre.

 Milieu du XIXe siècle. 
 Haut. 86 - Larg. 41 - Prof. 34 cm 300 / 400 € 
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291. Commode en placage de noyer ouvrant à quatre tiroirs dont 
un en surplomb. Montants en colonnes détachées à bagues et 
chapiteaux dorés. Serrures à trèfles. Dessus de marbre blanc 
veiné (rapporté)

 Époque Empire.
 Accident au placage.

 Haut. 96 - Larg. 131 - Prof. 63 cm 800 / 1 200 € 

292. Table console d’applique à façades et côtés galbés en placage 
de noyer, marquetée en bois clair de vases fleuris, fleurs, 
rinceaux feuillagés et oiseaux. Pieds galbés.

 Hollande, fin du XVIIIe siècle.
 Petits accidents.

 
 Haut. 78 - Larg. 78 - Prof. 42 cm 1 500 / 1 800 € 

290. Console rectangulaire en acajou, placage d’acajou et 
filets de bois noirci surmontée d’un gradin à fond de glace 
à montants à cariatides en gaine. Elle ouvre par un tiroir 
en ceinture. Montants en colonnes carrées et cariatides à 
têtes et pieds en bois patiné vert. Base socle.

 Ornementation de bronzes dorés : palmettes, poignées 
en mufles de lions et anneaux.

 Dessus de marbre gris Sainte-Anne.
 Époque Empire.
 Manque la tablette d’écritoire du tiroir.

 Haut. 116 - Larg. 97 - Prof. 43 cm         3 000 / 4 000 € 
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293. Guéridon à plateau basculant en placage d’acajou 
à décor rayonnant en marqueterie de fleurs en bois 
clair. Fût en colonne cannelée sur trois patins.

 Hollande, début du XIXe siècle.
 Haut. 70 - Diam. 85 cm 500 / 700 € 

294. Armoire bibliothèque en acajou flammé mouluré et 
placage d’acajou. Elle ouvre à deux vantaux vitrés aux 
deux tiers et un tiroir dans la plinthe. Pieds galette.

 Milieu du XIXème siècle.
 Haut. 242 - Larg. 145 - Prof. 45 cm.

1 000 / 1 200 € 

295. Guéridon à plateau dodécagonal en marqueterie 
de bois fruitier clair à décor géométrique d’étoiles 
concentriques, damiers et chevrons. Pied tourné 
en balustre tronconique à godrons sur une base 
échancrée reposant sur quatre patins à volutes.

 Italie du nord, vers 1840.
 Haut. 72 - Diam. 83,5 cm  800 / 1 000 € 

296. Petit buffet secrétaire en placage d’acajou flammé à 
moulures de godrons ouvrant à un abattant à tablette 
écritoire coulissante découvrant un intérieur plaqué 
de citronnier à cinq tiroirs. Deux vantaux en partie 
basse découvrant un cabinet à treize tiroirs plaqués 
d’érable moucheté. Et un tiroir. Montants en colonnes 
torsadées.

 Travail anglais, milieu du XIXe siècle.
 Haut. 94 - Larg. 69,5 - Prof. 47 cm       800 / 1 200 € 
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297. Bruxelles, début du XVIIIe siècle
 Le Sanglier de Calydon.
 Tapisserie d’après un modèle du XVIIe siècle de Pier Paul Rubens (1577-

1640).
 Tissée en laine et soie.
 

 Haut. 374 - Larg. 535 cm  30 000 / 50 000 € 
 
 Origine du modèle : 
 Le modèle de cette magnifique et rare tapisserie baroque aux couleurs éclatantes est dû au grand 

talent du peintre Pier Paul Rubens (1577-1640). Il s’agit d’un tissage fait au XVIIIe siècle (d’après la 
bordure, probablement dans l’atelier de Judocus de Vos, actif jusqu’en 1734) d’un modèle datant des 
dernières années du peintre.

 Le roi Philippe IV d’Espagne en 1640 avait choisi six compositions de Rubens traitant de différentes 
chasses ; la septième chasse était un modèle de Jordaens.

 Le modello de Rubens à l’origine du tableau et de la tapisserie, Le Sanglier de Calydon, se trouve dans 
la  Sir Francis Cook Collection à Jersey ( J. MÜLLER HOFSTEDE, 1997, p. 128, op. cit.)

 Ces tableaux furent traduits en cartons de tapisseries dans les années 1664 - 65. Les tapisseries du 
XVIIe siècle furent tissées pour le mariage de l’Infante Margarita Teresa en 1666 avec l’Empereur 
Léopold 1er (voir, J. MÜLLER HOFSTEDE, Rubens’s textiles, 1997, p. 126 à 135). Rubens ne vit donc 
jamais ses tableaux traduits en tapisserie.

 Iconographie :
 La chasse est contée dans les Métamorphoses d’Ovide (livre VIII 260 - 444). La scène présente 

Atalante et Méléagre au moment de la mise à mort du sanglier de Calydon qui dévastait les villages, 
pour exécuter une vengeance de Diane. Armé de son épieu, Méléagre porte le coup fatal au 
sanglier, déjà blessé par la belle Atalante.

 Tapisseries en rapport :
 Les tapisseries du XVIIe siècle du Musée de Vienne (Autriche) ont disparu, durant la seconde guerre 

mondiale, mais nous les connaissons grâce au catalogue de 1920 du Musée de Vienne par Ludwig 
Baldass (op. cit). Deux tapisseries sur sept ont été retrouvées depuis. Actuellement, Le Sanglier de 
Calydon par P.P. Rubens, existe, à notre connaissance, en trois versions : l’original du XVIIe siècle du  
Musée de Vienne, retrouvé récemment, un tissage apparu dans le commerce de l’art en 2005 et la 
présente tapisserie. C’est dire la rareté du sujet.

 Une tapisserie représentant La Chasse au Taureau de Rubens, également tissage du XVIIIe siècle, 
avec la même élégante bordure à l’imitation d’un cadre, ornée de carquois et de bouquets de fleurs, 
attribuée à Judocus de Vos, est passée en vente à Paris en 2008.

 État de conservation :
 La tapisserie a conservé de beaux coloris vifs ; elle a été repliée sur les côtés et les parties 

maintenant dépliées sont légèrement plus vives. Elle est repliée en hauteur. Elle présente quelques 
usures, accidents et anciennes restaurations. La bordure inférieure est légèrement diminuée.

 Références bibliographiques :
 · Ludwig VAN BALDASS, Die Wiener Gobelinsammlung, Dreithundert Bildtafeln mit beschreibendem 

text und wissenschaftlichen Ammerkungen (1 vol. texte - 2 vol. planches), 1920.

 · Guy DELMARCEL - J.MÜLLER HOFSTEDE, Rubens’s Textiles, 1997.
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298. Aubusson, début du XVIIIe siècle
 Tapisserie verdure en laine et soie ornée d’un chien dans 

un paysage boisé sur fond de cour d’eau et fabrique.
 Rentrayages et restaurations.

 Haut. 198 - Larg. 282 cm 2 000 / 3 000 € 

299. Aubusson, milieu du XVIIIe siècle.
 Tapisserie en laine et soie à décor d’un pâtre assis sous 

un arbre, bordure simulant un cadre.
 Restaurations.

 Haut. 175 - Larg. 119 cm 800 / 1 000 € 

300. Important tapis au point de Savonnerie à décor d’un 
médaillon central ovale sur fond crème orné de vases 
fleuris. Écoinçons et contre-bordure à volutes d’acanthes 
et fleurs sur fond rouge. Bordure d’entrelacs sur fond 
beige.

 Long. 585 - Larg. 452 cm 3 000 / 4 000 € 
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BIJOUX
Le Cabinet Déchaut-Stetten applique les appellations selon les normes et réglementations techniques conformes au décret n° 2002-65 du 14 
janvier 2002. 
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